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Νέος Σ.Σ. Θεσσαλονίκης: Τριετές Αρχιερατικό 
Μνημόσυνο υπέρ των θυμάτων του 
Σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη και μέσα σε κλίμα συγκινησιακά 
φορτισμένο τελέστηκε την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026 Αρχιερατικό 
Μνημόσυνο για τα 57 θύματα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των 
Τεμπών, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Φιλίππου 
του Διακόνου εντός του Νέου Σιδηροδρομικού Σταθμού Θεσσαλονίκης, με 
αφορμή τη συμπλήρωση τριών ετών από τραγικό δυστύχημα.

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, επεσήμανε τα εξής: “Ο λειτουργικός χρόνος 
μάς αποκαλύπτει τον κόσμο των Αγίων. Οι διάφορες γιορτές είναι η αποκάλυψη 
του κόσμου της Βασιλείας του Θεού. Διανύουμε την κατανυκτική περίοδο του 
Τριώδιου. Στη σημερινή Ευαγγελική Περικοπή ο Χριστός φανερώνεται μέσα στη 
δόξα Του . Η Ευαγγελική Περικοπή γεννά ερωτήματα: είναι δικαστής ο Χριστός; 
Ποιο είναι το Σύνταγμα με το οποίο θα κρίνει τους ανθρώπους; Το κριτήριο είναι η 
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αγάπη. Γνώμονας είναι το πόσο αγαπήσαμε. Κριτήριο είναι η διακονία του 
ελάχιστου αδελφού. Το κριτήριο της αγάπης ανατρέπει τα δεδομένα: τα κεκτημένα 
δικαιώματα. Η Εκκλησία εμφανίζει έναν νέο κόσμο: τον κόσμο της διακονίας.

Ανάλογη με το πνεύμα της διακονίας που διακατέχει τον καθένα είναι και η σχέση 
με τον Θεό”.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ανακαλώντας το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη, είπε 
έκδηλα συγκινημένος: “Σήμερα, προσκαλούμε με την προσευχή μας τα παιδιά μας 
που δεν έφτασαν στον προορισμό τους. Τα ονόματά τους είναι καταγεγραμμένα 
στη στήλη, για να μένει εις το διηνεκές το μνημόσυνό τους. Σε κάθε Θεία 
Λειτουργία μνημονεύονται τα ονόματά τους. Πορευόμαστε μαζί τους και με τους 
οικείους τους με την ελπίδα της Ανάστασης. Η προσευχή μας γίνεται ευχή: να 
είναι αυτή η οδύνη η τελευταία!”.

Παρόντες ήταν ο κ. Κωνσταντίνος Κυρανάκης Αναπληρωτής Υπουργός Μεταφορών 
και ο κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, Δήμαρχος Μενεμένης- Αμπελοκήπων και Πρόεδρος 
της Ένωσης των Δημάρχων της Ελλάδας.






















